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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-003695/2021
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Charlie Weimers (ECR), Emmanouil Fragkos (ECR), Rob Rooken (ECR), Angel Dzhambazki 
(ECR), Ivan Vilibor Sinčić (NI), Tom Vandendriessche (ID), Maximilian Krah (ID), Andrey 
Slabakov (ECR), Gilles Lebreton (ID), Nicolas Bay (ID), Jaak Madison (ID), Gunnar Beck (ID), 
Jean-Lin Lacapelle (ID), Paolo Borchia (ID), Gianantonio Da Re (ID), Jorge Buxadé Villalba 
(ECR)

Betreft: De Deense asielwet als beste praktijk in de EU

In juni 2021 werd door het Deens parlement wet L 226/2021 tot wijziging van de vreemdelingenwet en 
de terugkeerwet vastgesteld, op grond waarvan onderdanen van derde landen naar een bepaald 
derde land kunnen worden overgebracht met het oog op de behandeling van hun asielaanvraag, 
waarna deze personen in dat derde land asiel kan worden geboden1.

Denemarken heeft reeds een memorandum van overeenstemming ondertekend met Rwanda en 
voert naar verluidt ook onderhandelingen met Tunesië, Ethiopië en Egypte2. Ook het Verenigd 
Koninkrijk heeft laten weten aan de onderhandelingen te willen deelnemen.

Aangezien de culturen van deze landen dichter bij die van de landen van herkomst van de 
asielzoekers liggen en aangezien de groeiende economieën aldaar arbeidskansen bieden in een 
stabiele en vreedzame omgeving, willen wij de Commissie de volgende vragen stellen:

1. Is de Commissie zich ervan bewust dat de capaciteit van veel lidstaten om migranten op te 
vangen reeds is bereikt of overschreden? Is de Commissie van plan met een EU-voorstel te 
komen waarin de belangrijkste elementen van het Deense asielplan terugkomen in een herzien 
migratie- en asielpact?

2. Is de Commissie nagegaan hoe het Deense plan op EU-niveau kan worden opgeschaald?

3. Heeft de Commissie erbij stilgestaan dat de aanwezigheid van minder onderdanen van derde 
landen in de EU de veiligheid van EU-burgers zou ten goede zou komen en toekomstige 
generaties zekerheid zou bieden met betrekking tot de Europese waarden? Heeft de Commissie 
reeds in kaart gebracht welke landen veilig, geschikt en bereid zouden zijn om opvangcentra 
voor asielzoekers op te zetten en asielzoekers werk te bieden?

1 https://www.ft.dk/samling/20201/lovforslag/l226/index.htm
2 https://um.dk/da/~/media/um/danish-

site/documents/danida/mou%20on%20political%20consultations%20between%20rwanda%20and%20denma
rk.pdf


